

Sodelovanje urada za posredovanje dela z zborom proizvajalcev v Vukovarju

Urad za posredovanje dela vukovarske občine je pokrenil v zadnjem času znatne ukrepe za zmanjšanje števila tistih, ki so brez dela. Ta urad ima sedaj v evidenci približno 1000 oseb in so večina prijavljenih ženske in nekvalificirani delavci.

Industrijska podjetja vukovarske občine so imela vedno možnost odpreti nova delovna mesta, ko je šlo za kvalificirano delovno silo, tako da v tem pogledu ni bilo težav. Znatno težje pa je bilo zaposliti nekvalificirane delavce, ker so bili večinoma odvisni od sezonskih del.

V l. 1958 so začeli sistematično proučevati pogoje za odpiranje novih delovnih mest. Tako je bilo na pobudo urada za posredovanje dela in sveta za delo in delovna razmerja vprašanje nezaposlene delovne sile predloženo tudi občinskemu zboru proizvajalcev. Pomoč občinskega zbora proizvajalcev uradu za posredovanje dela bo postala stalna praksa, ker je mogoče preko njega najlažje najti možnosti za zaposlitev novih delavcev. Razen tega so sklicali tudi sestanek z zastopniki kmetijskih združenj, ki so iskale približno 600 delavcev za sezonska kmetijska dela. Na sestanku so največ govorili o izboljšanju nastanitve sezonskih delavcev, pogojev za delo in prevoza na delo, tam kjer je nujen. V maju lanskega leta je namreč urad za posredovanje dela izvedel anketo med sezonskimi delavci, ki jih je zaposlil po kmetijskih združenjih, in iz nje so videli, da delovni pogoji, nastanitev in prevoz niso bili zadovoljivi. Zato je tudi veliko število oseb, ki so prijavljene pri uradu, odklanjalo, da bi šle na sezonska dela. Po besedah zastopnikov združenj so pogoji letos mnogo boljši, tako da lahko pričakujemo, da bodo od 1. aprila naprej začeli prevzemati prve skupine delavcev.

Z otvoritvijo uslužnostnega obrata za pranje perila in osrednje delavske menze je uradu uspelo zaposliti približno 20 žensk nekvalificiranih delavk. Doslej je bilo v Vukovarju le bolj malo pobud za odpiranje uslužnostnih podjetij, čeprav so potrebe to terjale. Letos pričakujejo znatnejšo akcijo za organiziranje uslužnostnih obratov, posebno pa v Borovu, ki je v vukovarski občini močan industrijski kraj. Kolikor bo letos začel obratovati oddelek pnevmatike kombinata »Borovo«, bo priučenih in usposobljenih za delo približno 200 nekvalificiranih delavcev in tako bo urad za posredovanje dela razbremenjen.

V l. 1958 bodo razen tega razširjena tudi nekatera podjetja v vukovarski občini. Nove delavce bodo sprejele opekarna, zatem konopljarina in trikotaža »Napedak«. Podjetje Jugoslovanskega rečnege brodarstva »Ivan Milutinovića, ki utrjuje obalo Donave pri Vukovarju, bo zaposlilo več sto sezonskih delavcev. Zahteve po sezonskih delavcih so postavila

tudi nekatera gradbena podjetja kakor tudi tovarna konoplje.

Vzporedno s tem se je urad za posredovanje dela lotil tudi večje prekvalifikacije delovne sile. Tako je večje število žensk odšlo učiti se šiviljske obrti in v delavnico za izdelavo posteljnih pregričjal.

Ceprav ni prebrodil vseh težav, je urad za posredovanje dela v vukovarski občini v sodelovanju z zborom proizvajalcev našel dobro pot za zmanjšanje presežka delovne sile. Ker so letos pravočasno začeli organizacijske priprave za otvoritev novih delovnih mest in ker bo ena izmed nalog zbora proizvajalcev tudi spremljanje gibanja delovne sile kakor tudi pomoč uradu za posredovanje dela, pričakujejo, da se bo število oseb, ki niso zaposlene, v vukovarski občini zelo zmanjšalo.

SAMOPRISPEVEK ZA UREDITEV NASELJA

Na pobudo Socialistične zveze, Zveze komunistov, društva »Naša deca« in društva za telesno vzgojo »Partizan« je bila v Zagrebu ustanovljena skupnost naselja, ki obsega naselja »Rade Končar« in »Ljubljanič« na Trešnjevki.

Po ustanovitvi skupnosti so se državljani zbrali, da bi skupno razpravljali o vseh problemih. Občinski ljudski odbor jim je dodelil 2 milijona za ureditev igrišča in parkov. To vsoto so izkoristili tako, da so zanjo kupili samo nujno potrebni material. S prostovoljnimi delom državljanov so napravili mnogo več, kakor bi lahko napravili samo s sredstvi, ki jim jih je dala občina. Lotili so se tudi ustanovitve uslužnostnega obrata za pomoč hišnim svetom, katerega edini stalni uslužbenec je poslovođa, medtem ko mojstri, ki jih na novo osnovani uslužnostni obrat zaposli pri raznih uslugah (vodnoinstala-terske, kleparske, ključavničarske, steklarske in druge), plačajo občini minimalni pavšalni davek.

Skupnost naselja »Rade Končar« bo v kratkem nastopila na zborih volivcev s predlogom, da sprejmejo sklep o samoprispevku. Mislijo, da bodo državljani, ki živijo na ozemlju tega naselja, sprejeli ta predlog. Gre namreč za minimalni prispevek, tako da bi na primer tisti, katerega zaslužek se giblje od 10 do 15 tisoč din, prispeval na leto približno 120 din.

N. Erbežnik

Komuna v številkah

ZMOGLJIVOST ZDRAVSTVENIH OBJEKTOV

Leto	Število bolnišnic		Število bolniških postelj na 1000 prebivalcev	Zmogljivost bolniških postelj v bolnišnicah				Število zdraviljenih v bolnišnicah (v tisočih)	Število bolniških dni
	splošnih	specialnih		splošnih	spec. za TBC pljuče	spec. za TBC kosti	druge spec. bolniš.		
1939	169	21	1,06	24.507	1.625	135	5.398	563	9.216
1951	157	61	3,45	39.113	5.594	1.961	5.615	725	15.857
1956	170	80	4,47	50.688	9.640	2.881	8.372	1.155	23.971

Tabela kaže število bolnišnic, zmogljivost postelj v bolnišnicah kakor tudi število postelj na 1000 prebivalcev v l. 1939, 1951 in 1956. Kakor je razvidno iz tabele, se je število bolnišnic v l. 1956 povečalo v primerjavi z l. 1939 za 60. Posebno se je močno povečalo število specialnih bolnišnic: medtem ko jih je bilo l. 1939 le 21, jih je bilo l. 1956 že štirikrat več.

Prav tako smo zaznamovali tudi občuten porast števila bolniških postelj. Medtem ko je l. 1939 prišlo 1,06 bolniške postelje na tisoč prebivalcev, se je v l. 1956 to število potrojilo. V enakem razdobju se je število bolniških postelj v splošnih bolnišnicah podvojilo. Posebno viden je porast števila bolniških postelj v specialnih bolnišnicah za kostno tuberkulozo: v l. 1939 je bilo v specialnih bolnišnicah za zdravljenje te bolezni 135 bolniških postelj, v l. 1956 pa 2.881. Prav tako se je znatno povečalo število postelj v bolnišnicah za pljučno tuberkulozo (od 1.625 v l. 1939 na 9.640 v l. 1956).

Iz tabele je razvidno, da se je v l. 1956 število zdravljenih v vseh bolnišnicah skoraj podvojilo v primerjavi z l. 1939, kar je rezultat višjega standarda, večjih investicij v zdravstvo v povojnih letih in porast števila zavarovancev (v l. 1956 je bilo na primer 2.625.545 aktivnih zavarovancev). Prav tako se je povečalo število bolniških dni — od nad 9 milijonov v l. 1939 na skoraj 24 milijonov v l. 1956.

Izdatki za zdravstveno varstvo zavarovancev so se povečali: samo v zadnjih petih letih je bilo v te namene potrošenih nad 206 milijard din. V sorazmerno kratki dobi je bilo organizirano široko omrežje zdravstvenih ustanov (približno 2200 ambulant in poliklinik, 160 otroških dispanzerjev, 340 porodnišnic, 220 protituberkuloznih dispanzerjev, 360 dispanzerjev in posvetovalnic za ženske).

V prihodnjih petih letih se bodo povečali izdatki za varstvo zavarovanih oseb tako, da bodo izdatki v l. 1961 za 20 milijard višji, kakor so bili v l. 1957. Prav tako računamo z 2200 novimi ambulanti, 650 raznimi dispanzerji kakor tudi z drugimi zdravstvenimi objekti.